

ЖИЗНЬ В АБСОЛЮТЕ

КАКОВА ЛИЧНОСТЬ — ТАКОВА И ИСТОРИЯ

60 лет

Ирина Павловна Глинская — человек необычной судьбы, человек, проживший яркую, наполненную событиями жизнь. Последние сказанные ею слова: "Какова личность — такова и история" наполняют смыслом всю ее жизнь. Она сама была личностью, которая творит историю. Настоящая всем.



На фото: Снаряды разрушили школу, и учительница занимается с детьми на улице. Снимок из фотогазеты, январь 1944 г.



Портрет И.П.Глинской (вверху).

примите наши поздравления!

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО

Нестеров Авенир Александрович родился 29 апреля 1935 г.

После окончания десятилетней школы учился в Ленинградском Суворовском офицерском училище им. С.М.Кирова. Проходил службу на должностях преподавателя военно-учебного заведения, старшего инспектора Спортивного комитета Вооруженных сил СССР.

В Военном институте физической культуры А.А. Нестеров прошел путь от слушателя до заместителя начальника института по учебной и научной работе.

В 1972 г. защитил кандидатскую диссертацию, а в 1991 г. — докторскую диссертацию.

В 1990 г. ему присваивается учено-занятие «профессор» и почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РФ».

Под его руководством были проведены комплексные исследования проблем повышения эффективности физической подготовки военноспортивных личностей в сложных климато-географических условиях Крайнего Севера, Средней Азии и Закавказья.

С 1993 года А.А. Нестеров работает

в РГПУ им. А. И. Герцена, занимая должности декана факультета физической культуры, заведующего кафедрой теории и методики физической культуры, а также — профессора этой же кафедры.

Его деятельность связана с организацией научной работы в различных вузах страны. Он является членом УМО России по подготовке кадров высшей квалификации и председателем докторского диссертационного совета по специальности 13.00.04. Им опубликовано более 300 работ. Под его руководством защищено 45 кандидатских и докторских диссертаций, 16 из них — гражданами США, Республики Кореи, Польши, Литвы.

Многие годы Авенир Александрович Нестеров был заместителем председателя Координационного совета по подготовке спортивных высшей квалификации, а также судьей всесоюзной категории по борьбе.

За успехи в развитии отечественной науки и спорта А.А. Нестеров на-



занял пост главного научного консультанта по спорту в Министерстве спорта Российской Федерации, а в 2003 г. он в составе группы научных Санкт-Петербурга удостоен звания лауреата премии Президента Российской Федерации в области образования.

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Защищать Родину Ирина Павловна пошла с первых дней войны, только что окончив факультет живописи Ленинградского высшего художественно-технического училища. Ясный привычный мир, в котором все было направляемо на созидание, теперь надо было защищать.

Со своим батальоном дошла до Берлина, прослужив фронтовым журналистом. О войне И.П.Глинская написала книгу «Смирно, сердце!» («Лениздат», 1965 г.), в которой дает яркую, наполненную драматическими впечатлениями картину войны. «Газета была моим командиром, учителем, фронтовой судьбой». Я служила ей как мота, чем могла. Это заставляло мотаться по передовой, пересекая целые страницы, палящие на броши, мокнуть, мерзнуть, искалечь, ждать... В моей фронтовой жизни были три газеты. С одинаковой надписью в правом верхнем углу: «Смерть фашистским оккупантам!», с неизменным призывом: «Прочти и передай товарищу!» Как и все военные корреспонденты, мы писали о героях и подвигах, о лучшем. Но найти героя было гораздо легче, чем отыскать нужные для рассказа о подвиге слова.

«Пинии так, чтобы было ясно...» — учил редактор, — чтобы читатель мог сразу представить картину: создать в поблуждии вперед с криком «Ура!...» Все содружественные газеты, которым я служила, были очень оптимистичны. Бодрость, энергия, героизм, беззаветность — смотрят с каждой страницы и из каждой заметки. Газета учала видеть в людях только хороших, болтать только на лучших, отсыкивать в людях только обнадеживающие моменты. И мы не выдумывали, не враны. Все было — было вокруг в таком количестве, что хватило бы на тысячи газет.

Но в жизни, кроме героев, были трусы, кроме успехов — неудачи и поражения, кроме друзей — враги и ненависть, кроме добрых улыбок — стоны, горе, смерть. А мы даже о смерти избегали писать, стараясь не защищать «проклятое куринское», отнюдь не праздно стоявшую за солдатской спиной.»

Ирина Павловна Глинская вынесла на своих плечах все тяготы войны, она повидала и испытала столько, сколько могут включить несколько человеческих жизней. Она уверяла, что видела обугленный труп Гитлера. Как бы страшно это ни звучало, в это немыслимо не верить.

Пришло спасительное возмездие за содеянное, и принес этот счастливый день вершины славы — Победы. Мир был спасен. Спасен великими страданиями, кровью, смертью отважных наших людей. Восторгом наполнены были слова, посвященные взятию Берлина. Жизнь победила. Победа — величайший человеческий разум.

После войны, живя в коммуналной квартире, Ирина Глинская защитила кандидатскую и докторскую диссертации. Преподавателем на факультете начального образования РГПУ им. А.И. Герцена, читала курс истории искусства. Этот человек все свои силы отдал служению людям, она была прекрасным педагогом, высочайшим профессионалом, истинным патриотом, объединяющим вокруг себя людей, преданных своему Отечеству. За участие в Великой Отечественной войне награждена 11 боевыми наградами.

Отрывок из книги И.П.Глинской «Смирно, сердце!»

Моя минута счастья.

Ясным днем начала мая я иду по развалинам Берлина. Под ногами камни, ржавое железо, россыпи кирпича. Всего нескончаемой длиной отдастся нас от победы, но она уже обретает реальность в чистом небе над головой, в улыбке встречного солдата, в ласкающей уши типшине.

Вокруг все вязжено, разబомблено, разбито. Но от прозрачного воздуха и ярких лучей солнца даже камни переливаются голубины, серыми и песчаниковыми оттенками, будто защищают. Победа! Я никогда не спрашивала себя, где закончил войну. Не искала на карте ту точку, где встретилась победе: тело такое непрончное... Я не разрешала себе думать о победе. Разве я мечтала попасть в Берлин? Всего милиона... Берлин не имеет всех. Ясна — кто-то дожинет до победы, кто-то придет в Берлин, позовет торжество и счастье.

Весной сорок пятого при близкайшем рассмотрении «кто-то» оказывался мной. И тогда миное, индивидуальное отсечение стало несущественным. Моя жизнь стала как бы иметь в себе множество других. И, глядя, слушая, размышляя, я старалась впитать в себя окружющее: ради них и для них.

Все в то время было значимым. Так многое великое, что я опасалась — сумею ли охватить? Мы повернули дорогу истории. Сейчас она вместе с нами держит курс на правду. Каждый шаг кажется исполнением желаний, ведет в будущее.

Обогревать, тешить, разбить пушки, руины, пленицы, раненые... Пережитое, перенесенное, выстраданное... Было, было, было. И впереди счастье.

Но теперь я знаю: не бывает баюкающего беззаботного счастья. Его выдумали елейные священники, недалекие мечтатели, хитрые политики, лыстевые писаки. И меня не путают разрушения, трудности, борьба. Ведь кончается война. Сокрушен фашизм... А это счастье.

С детства меня учили держать курс на правду. Я всегда чувствовала себя частью нашего дела, принадлежала ему, воплощала как могла. Эта ясность не нравилась некоторым. Ведь до сих пор понимание своего места на земле как для кого кажется примитивным. И дряблая неясность безвольного сознания склоняет за многозначительность.

Я горжусь тем, что завербована истиной и, когда ей трудно, она опирается и на мое плечо. Я верю: впереди у человечества больше побед, чем поражений, потому что этих плечей становится все больше с каждым витком земного шара. А в шеренге завербованных мы были не первыми и не последними — обыкновенными, рядовыми.

Но мы были с правдой, с человечностью. И разве не в этом счастье?

Екатерина САУТ
Институт детства